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令和６年南房総市教育委員会第６回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和６年６月２７日（木）午後３時００分開会～午後３時４０分閉会 

 

２ 場  所 丸山公民館 ２階 視聴覚室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  渡 辺 祐 子 

 

４ 出席職員 教育次長 加 藤   勉   参 事  林   明 正 

教育総務課長 井 野 秀 文  学校再編整備課長 平 井 雅 也  

子ども教育課長 込 山 浩 司  生涯学習課長 根 形 貴 洋  

       子ども家庭支援室長 藤 倉 朋 弘 

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が渡辺委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和６年５月１７日開催の第５回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

今日は朝から、学校訪問ありがとうございました。週末分庁舎に引っ越しを行い、７月１日

から分庁舎で勤務となります。 

白浜小学校と千倉小学校の再編についてですが、5 月の初めに白浜地区の区長会で説明しま

したところ、若干異論が出まして、区長会としては再検討委員を出すのは保留するというよう

な結論がでました。その後、PTAの役員の方々に説明したときには委員を出していただき、保

護者等も含めて広く再編するかしないか、議論していくべきだろうというような意見が出まし

た。 

6月に入りましてもう1回、白浜の区長会に行きまして、PTAの方の意見はこういう意見で
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すということも話をしまして、7月30日に保護者向け、8月1日に保護者以外の方々への現状

ですね、子どもの人数が4人5人のような状況であること、区長会の方で保留している状況に

あるということの説明をして、それを踏まえて区長会の方で委員を出すか出さないか決めると

いうような状況になっています。 

区長会で委員を出さないというのは、10何年かやってきて初めてのケースで、それもあり得

るかなと思っておりますので、いずれにしても丁寧に説明して、4 人 5 人の子供たちがどうい

う学校生活を送ったらいいのかということについては、白浜地区の皆さん方の協議をいただい

ていきたいと思っております。私から以上です。と報告。 

また、議案第３７号南房総市地区学校再編検討委員会委員の委嘱については、諸事情により

取り下げる旨報告があり、承認された。 

 

 

②  各課報告 

ア 井野教育総務課長が、長野県東御市議会社会文教委員会行政視察、教育委員会学校等訪

問①、神奈川県清川村校長会行政視察、教育委員会学校等訪問②について報告・説明 

イ 込山子ども教育課長が、南房総市一斉登校時避難訓練（小中学校）、南房総市一斉登校

時避難訓練（幼稚園）、南房総市小中英語担当者会議①、南房総市園長・校長会議②につい

て報告・説明 

ウ 藤倉子ども家庭支援室長が、親子きずなの教室（両親学級）、4か月児・9か月児相談②、

南房総市特別支援教育コーディネーター会議、南房総市特別支援教育支援員会議、南房総 

市児童虐待対応担当者会議、南房総市ことばの検査協力員会議②、４か月児・９か月児相

談 ③、もぐもぐ教室、要保護児童対策地域協議会実務者会議②、産後ケア事業（通所型

（集団））、南房総市特別支援学級担任・通級指導教室担当者会議、転入ファミリー交流

会（幼児教室）、２歳児歯科健診②について報告・説明 

エ 根形生涯学習課長が、令和 6年度安房郡市ＰＴＡ連絡協議会総会、令和 6年度第 1回南房

総市公民館運営審議会、令和 6年度第 1回南房総市社会教育委員会議、第 15回南房総市朝

夷青少年健全育成剣道大会、B&Gプール一般開放（～9/15）、令和 6年度千葉県ＰＴＡ連絡

協議会定期総会、第 15回南房総市長杯ジュニアサッカー大会、南房総市ＰＴＡ連絡協議会

広報研修会、令和６年度安房郡市子ども会育成連盟総会、少年の日・地域のつどい安房地区

大会、旧尾形家住宅一般公開について報告・説明。 

（質 疑） 

  岡﨑委員 5 月 21 日、22 日に行われました避難訓練ですけれども、事後のアンケート結
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果によると、防災意識が高まっているとの説明、素晴らしいことだと思いますがどうどのよ

うなアンケートで、どのような回答が多かったのでしょうか。 

 

  込山子ども教育課長 アンケートの内容ですが、登校時の避難訓練ということもありまし

たので、家庭で登校時の避難場所を相談したかということで、「はい」という答えが昨年度

よりも増えていました。 

また、登校時に自分の安全を守るために最善の方法を考えたか、最善方法を考えたかとい

うアンケートを行いまして、それもやはり昨年度と比べて、「はい」の数値が上がっていま

す。 

最後に、二次被害を考えた行動が必要であると感じているか、という質問を投げかけた結

果、95%ぐらいの保護者や子供たちが、「考えている」というアンケート結果でした。 

また今回は、バス乗車中の発災だけではなくて、待っている子供たちもどうやって行動する

かということまで考えた訓練を行っていまして、今まではバスに乗ってる最中に発災して、

そのバスがどこに逃げるかみたいな訓練だったんですけれども、今年度はその待ってる子供

たちは子供たちで、どこに逃げるかと考えるような行動をとれた訓練となっておりました。 

岡﨑委員 アンケート項目については去年と同じような項目で、前の回答より意識があが

って回答率も上がり、意識は高まっているということでしょうか。 

込山子ども教育課長 はい、そうなっております。 

小宮教育長職務代理者 プールの一般開放で人数が増えていますが、何か要因とかがござ

いますか。 

根形生涯学習課長 学校の授業回数が増えているからかと想定されます。 

 庄司委員 生涯学習課の少年の日の大会ですけど、何人ぐらい参加していますか。 

 根形生涯学習課長 南房総市からは 68人、安房郡での大会で出場チームは全部で 12チー

ムが参加したのですけど、そのうちの半分が南房総市です。1、2、3位だけじゃなく 4位 5位

も南房総市でした。 

庄司委員 種目は何を。 

根形生涯学習課長 ドッチボールをやったのですが、特に練習は南房総市してないと思う

のですが、日頃から遊ばれているということなのですけど、それにしても、かなり良い結果

でした。 

 

報 告 
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① 報告第８号 臨時代理の報告について（契約の締結についてに対する意見の聴取につい

て） 

井野教育総務課長が、報告第８号について、資料に基づき説明し、根形生涯学習課長が補

足した。 

（質 疑） 

  岡﨑委員 こういった工事には、予定価格というのを設定してあって、それも大きく下ま

わった場合には、また別の検討が必要だと以前説明があったのですが、予定価格に対してど

うだったのですか。 

  根形生涯学習課長 99.4%でした。これは建物の契約になっておりまして、あと外構である

とか中に入れる器具類ですね、そちらの方を次年度で 2年後に購入します。 

  岡﨑委員 工事の工期はいつまでですか。 

  根形生涯学習課長 来年の 12月末です。 

  庄司委員 来年の 12月末で建物ですけど、その外構工事とか、そういったものをやって実

際に使えるのはいつからですか。 

  根形生涯学習課長 令和 8年の 4月 1日です。前年の 12月までに建物自体は完成しまし

て、そこから今ある図書館の本を移したり、そちらの引っ越し準備とか、開館に向けての準

備期間を 3ヶ月取っておりまして、令和 8年の 4月 1日にオープンの予定で現在のところは

考えております。 

庄司委員 ブラウジングルームとは。 

根形生涯学習課長 本を貸し借りせずに、その場で本をちょっと座ったりしながら読んで

いただく、そういう場所でございます。 

②  報告第９号 臨時代理の報告について（契約の締結についてに対する意見の聴取につい

て） 

井野教育総務課長が資料に基づき説明し、生涯学習課長が補足した。 

岡﨑委員 こういう工事の場合、1億 7000万のうちどれぐらい市で負担をし、どれぐらい

財団が支援してくれますか。 

根形生涯学習課長 のちほど回答いたします。 

岡﨑委員 この中にプールの改修費は入っていますか。 

根形生涯学習課長 入っておりません。 

その他報告 

① その他報告１ 南房総市特定不妊治療等に係る治療費の助成に関する規則を廃止する規
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則の制定について、藤倉子ども家庭支援室長が説明。 

② その他報告２ 南房総市社会教育委員の委嘱について、根形生涯学習課長が資料に基づ

き説明 

（質 疑） 

 小宮教育長職務代理者 一度に大勢が代わってしまい、不都合は生じませんか。例えば 1

年ごとに半数が代わるようなローテーションになりませんか。 

  根形生涯学習課長 ほとんどの方が新しい任期はそのままなのですけれども、名前自体は

同じ方がやられる方が大半の組織になっていまして、充て職で当たっている任期がたまたま

タイミングが一致するものですから、それを経てこの社会教育委員も決まってくる形になり

ましてメンバー的には一部を除いては、ほぼ同じ方がなる場合が多いです。 

その他  

  根形生涯学習課長から、令和５年度の図書館年報について説明。井野教育総務課長から次回

定例会の開催日について説明があり、第７回定例会を７月２９日（月）に開催することで決

定した。 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

  

令和６年７月２９日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  渡 辺 祐 子 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


